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Θέμα: «Παροχή διευκρινίσεων». 

Σχετ.: 1. Η με αριθμό πρωτοκόλλου 169254/Β4/30-10-2019 (ΑΔΑΜ: 19PROC005775987, ΑΔΑ: 

9ΚΩ34653ΠΣ-Λ1Λ) διακήρυξη συνοπτικού διαγωνισμού. 

2. Το από 6-11-2019 αίτημα παροχής διευκρινίσεων (με αριθμό πρωτοκόλλου Υ.ΠΑΙ.Θ.: 173178/Β4/6-7-

2019). 

3. Το υπ’ αριθμό 6946/7-11-2019 Υπηρεσιακό Σημείωμα του Τμήματος Ασφάλειας Πληροφοριακών 

Συστημάτων της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικών και Δικτυακών Συστημάτων του Υπουργείου Παιδείας και 

Θρησκευμάτων (Υ.ΠΑΙ.Θ.). 

 

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών, παραθέτουμε τις διευκρινίσεις που παρείχε η 

αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων στα αντίστοιχα ερωτήματα που 

υποβλήθηκαν από ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα στο πλαίσιο διενέργειας του με αριθμό 

πρωτοκόλλου 169254/Β4/30-10-2019 (ΑΔΑΜ: 19PROC005775987, ΑΔΑ: 9ΚΩ34653ΠΣ-Λ1Λ) 

συνοπτικού διαγωνισμού με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών που αφορούν στην αποτίμηση 

επικινδυνότητας του νέου συστήματος μετάδοσης θεμάτων εξετάσεων και πιστοποιήσεων του 

Υ.ΠΑΙ.Θ., την παροχή αναφοράς ελέγχου διείσδυσης / τρωτότητας και την κατάρτιση της 

πολιτικής ασφάλειας του νέου συστήματος:  

A. Ερωτήσεις ως προς τους ελέγχους ασφάλειας συστημάτων: 

Ερώτηση 1η: Προσδιορίστε τους τύπους των ελέγχων ασφάλειας (External / Internal Penetration 

Testing). 

Απάντηση: Θα πρέπει να διενεργηθεί τόσο External όσο και Internal Penetration test. 

 

Ερώτηση 2η: Υπάρχουν περιορισμοί ως προς τις ώρες διενέργειας των ελέγχων ασφάλειας 

(Αποφυγή εργάσιμων ωρών/Αποφυγή ωρών αιχμής/Αποφυγή εργάσιμων ημερών) ; 
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Απάντηση: Δεν υπάρχει κανένας περιορισμός ως προς τις ώρες διενέργειας των ελέγχων 

ασφάλειας. 

 

B. Ερωτήσεις ως προς τους ελέγχους ασφάλειας διαδικτυακής εφαρμογής (Web application 

penetration test): 

Διευκρινίζεται ότι αναφορικά με τις παρακάτω ερωτήσεις, δεν πρόκειται για Web εφαρμογή, 

αλλά για εφαρμογή τύπου Kiosk. Υπάρχει και μια Web εφαρμογή, η οποία όμως θα παραμείνει 

μόνο για ένα μήνα ανοικτή και οι έλεγχοι ασφάλειας δεν αφορούν σε αυτή. Οπότε  απαντώνται οι 

παρακάτω ερωτήσεις, αλλά θα αφορούν στην τελική εφαρμογή (τύπου Kiosk). 

Ερώτηση 3η: Προσδιορίστε τον τύπο ελέγχου (Black Box/White Box); 

Απάντηση: Ο τύπος ελέγχου θα είναι τύπου Black Box. 

 

Ερώτηση 4η: Θα δοθεί λογαριασμός πρόσβασης στην εφαρμογή (credentials); Αν ναι, πόσοι ρόλοι 

υπάρχουν στην εφαρμογή; 

Απάντηση: Θα δοθεί λογαριασμός πρόσβασης. Οι ρόλοι θα είναι τρείς (3). 

 

Ερώτηση 5η: Πόσες σελίδες περιέχει η διαδικτυακή εφαρμογή; 

Απάντηση: Δεν υφίστανται σελίδες σε αυτό τον τύπο εφαρμογής. 

 

Ερώτηση 6η: Πόσες φόρμες περιέχει η διαδικτυακή εφαρμογή; 

Απάντηση: Η εφαρμογή θα έχει μια (1) φόρμα. 

 

Ερώτηση 7η: Πόσα πεδία περιέχονται ανά φόρμα (κατά μέσο όρο); 

Απάντηση: Δεν υφίστανται πεδία σε αυτού του τύπου την εφαρμογή. 

 

Ερώτηση 8η: Υπάρχουν υπηρεσίες από τρίτα μέρη (π.χ. Amazon, Google, Microsoft, κ.λπ.); Αν ναι, 

παρακαλώ περιγράψτε. 

Απάντηση: Δεν υπάρχουν υπηρεσίες από τρίτα μέρη. 

 

Ερώτηση 9η: Η διαδικτυακή εφαρμογή είναι προσβάσιμη από το διαδίκτυο; 

Απάντηση: Η εφαρμογή θα είναι προσβάσιμη μέσω VPN. 

 

Ερώτηση 10η: Θα συμπεριληφθεί και επανέλεγχος επί των ευρημάτων μετά την υλοποίηση 

ενεργειών αντιμετώπισής τους; 



 

Απάντηση: Όπως περιγράφεται και στην διακήρυξη, θα πρέπει να γίνει επανέλεγχος. 

 

Γ. Ερωτήσεις ως προς την ανάλυση επικινδυνότητας: 

Ερώτηση 11η: Ο Οργανισμός διαθέτει καταγεγραμμένη μεθοδολογία ανάλυσης επικινδυνότητας; 

Απάντηση: Ο οργανισμός δεν διαθέτει καταγεγραμμένη μεθοδολογία ανάλυσης επικινδυνότητας. 

 

Ερώτηση 12η: Υπάρχει καταγραφή των αγαθών όπως π.χ. μητρώο αγαθών (asset inventory), ροή 

πληροφορίας και κρισιμότητα συστημάτων του «ΝΕΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘ»; 

Απάντηση: Ναι, υπάρχει μητρώο αγαθών, αναφορικά με την συγκεκριμένη υλοποίηση. 

 

Ερώτηση 13η: Το ΥΠΑΙΘ διαθέτει εργαλείο ανάλυσης επικινδυνότητας; 

Απάντηση: Ο οργανισμός δεν διαθέτει κάποιο εργαλείο ανάλυσης επικινδυνότητας. 

 

Ερώτηση 14η: Σε ποιο στάδιο υλοποίησης του «ΝΕΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘ» θα εκπονηθεί η μελέτη επικινδυνότητας (π.χ. 

σχεδιασμός, ανάπτυξη, λειτουργία); 

Απάντηση: Το νέο σύστημα βρίσκεται σε φάση δοκιμαστικής λειτουργίας. 

 

Δ. Ερωτήσεις ως προς την πολιτική ασφάλειας: 

Ερώτηση 15η: Υπάρχει κάποια υφιστάμενη Πολιτική Ασφάλειας του Υπουργείου με την οποία θα 

πρέπει να συμμορφώνεται η Πολιτική Ασφάλειας (Σχέδιο Ασφάλειας) του νέου συστήματος; 

Απάντηση: Υπάρχει Πολιτική Ασφάλειας του ΥΠΑΙΘ, αλλά το νέο σύστημα δεν θα υπόκειται σε 

αυτή. 

 

Το παρόν θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

 

                                                                                                  Ο ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 

 

          ΜΑΡΙΟΣ ΚΟΛΟΒΟΣ 

 
 

Εσωτερική διανομή: 

 Δ/νση Προμηθειών και Διαχείρισης Υλικού/Τμήμα Α΄  

 Δ/νση Ηλεκτρονικών και Δικτυακών Συστημάτων/ Τμήμα Γ’.  
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